
Übungszirkel Prozentrechnung 

Station 1 
 

Löse folgende Aufgaben in deinem Heft. Notiere dir die Stationsnummer . 
 

 
 
Joachim hat im „Medienmarkt“ eingekauft.  
Leider ist ihm sein Einkaufsbon beim Heimgehen 
heruntergefallen und wurde verdreckt, so dass 
man den Prozentsatz  der Mehrwertsteuer (Mwst) 
nicht mehr erkennen kann.  
Joachim kann nur noch lesen, von welchem Betrag 
(Netto-Warenwert) der Prozentsatz die 
6,76 € Mehrwertsteuer ausgemacht hat. 
 
 
 
Hilf ihm. Berechne aus den Angaben und dem Bon den Prozentsatz  der 
Mehrwertsteuer (Angabe in % auf 0D gerundet).  
 

 
 
Carolin findet beim Spazierengehen im Wald einen kleinen, 
ausgebleichten Knochen. 
Mit ihrem Biologiebuch kann sie den Knochen als den 
Vorderfußknochen eines Feldhasen identifizieren.  
Nach dem Buch beträgt die Länge des Fußknochens in etwa 30% der Länge des 
ganzen Beins . 
 
Übertrage die Länge des Knochens in dein Heft und verlängere sie zu einer ganzen 
Beinlänge. 
 

 
 
Wenn du dein gespartes Taschengeld 
einer Bank oder Sparkasse leihst erhältst 
du dafür Zinsen ausgezahlt.  
Wie viel Geld bekommt Andreas nach 
einem Jahr von der Bank, wenn er  
300 € dort anlegt und die jährlichen 
Zinsen 3,5% der angelegten Geldsumme 
betragen? 
 

  

 
 
 
 
 

 
              Total EUR   48,98 
           Bar   50,00 
  Rückgeld    -1,02 
 
 incl.         Mwst  (a)     6,76 
       Netto-W arenwert   42,23  
 
 
       V i e l e n  D a n k 
        Für Ihren Einkauf   
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